

新闻战线老黄牛

——记覃塘区宣传干部覃伟

黄秀成 韦东保

他，在基层新闻战线奋斗二十多年，新闻报道经常见诸各级媒体，连年获评为《贵港日报》优秀通讯员，2004年以来年年获评为《广西日报》优秀（先进）通讯员，1999年和2020年获评《广西日报》十佳通讯员。他，就是覃塘区宣传干部覃伟。

举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，为当地经济社会发展加油鼓劲。这是覃伟从事新闻工作的初衷。

覃伟“勤”字当头，全身心投入新闻采写工作，节假日、双休日也经常主动加班。他常说，覃塘区经济社会发展突飞猛进，新闻层出不穷，如果不及时采写，就会失去时效，有负新闻宣传工作者职责。“每年大年初一的春节文体活动，都见到覃伟前来采访，给我们文艺工作者加油鼓劲。”覃塘区东龙镇文化站站长韦世策对覃伟赞叹不已。

覃伟最忙的时候，是2020年脱贫攻坚收官期间。他经常早出晚归采访，在办公室熬夜奋战。即使在贵港市人民医院住院期间，他也在病床上笔耕不辍。当年，覃伟发表的脱贫攻坚新闻，在《光明日

报》《瞭望》、人民网等中央级媒体就有80多篇，被《广西日报》《当代广西》、广西人民广播电台等省级媒体采用200篇左右，使覃塘区脱贫攻坚宣传工作后来居上，综合成绩在广西同类县中跃居前四名，扶贫开发成效继续以综合评价“好”的等次排广西同类县的前列。

如何让新闻报道摆脱说教式的呆板方式，变成贴近生活、读者爱看的文章？这是覃伟苦苦探索、不断追求的目标。他常说，新闻稿件要抓细节、写故事、有思想，要见人见事见思想。

为了找到好新闻，他时时关注当地经济社会发展，每月有超过10天时间深入各部门、各乡镇、各村屯采访，挖掘新闻亮点。他的微信通讯录里，仅村干部、屯理事会成员就有400多个。“节假日、三更半夜，我经常接到覃伟的采访电话。”黄练镇平寨村党支部书记覃家雄说。

用故事方式创作，是他的一贯文风。去年，为了采访乡风文明的报道，他用5天时间深入村屯、田间地头和群众家中，采访了30多名群众，采写的《广

西覃塘区：移旧俗拆风水墙，兴文明美乡风》一文2021年11月11日在《光明日报》发表。

功夫不负有心人，20多年来，覃伟采写的新闻稿件多次获奖，其中《昔日打工仔 今日当老板》获全国农民报好新闻二等奖，《2≥50》荣获中南地区省级党报新闻奖二等奖，《覃塘“菜园子”直供香港“菜篮子”》获广西新闻奖一等奖。

如今，58岁的他，依然精神饱满，辛苦耕耘。2021年他就有12篇文章在《光明日报》发表，2篇文章在《广西日报》头版头条发表，进一步提升了覃塘区的对外形象。

“我要在退休前形成自己独特的新闻写作风格，还要多培养新人，让他们在新闻采写方面少走弯路。”覃伟说。

除了利用新闻宣传报道家乡经济社会发展，覃伟还真心白银帮助家乡建设文体活动设施、人饮工程，支持发展稻虾种养产业等，仅在去年开展的“万名干部回故乡 带领群众建家乡”活动中就为家乡捐款4000多元。

港南区：大力推进春耕生产工作

本报讯（见习记者岑叶明 通讯员梁勇）连日来，港南区农业农村局在做好疫情防控的同时，积极抓好2022年春耕备耕工作。

目前，该区水稻、玉米等作物种子供应充足，部分旱地翻耕平整等待播种，玉米春播在即。植保方面，已出动37人次开展病虫越冬调查12次，发放农作物病虫害统防统治物资3批次，价值19万元。农药化肥满足春耕需求，目前已储备到位农药165.37吨。蔬菜种植面积进一步扩大，新建3个规模蔬菜基地，总面积1500多亩，投产年后产蔬菜1.5万吨以上。畜牧业平稳增长，生猪养殖加快规模化、现代化发展。稻虾综合种养进展良好，已投放虾苗2650亩。中草药产业蓬勃发展，东津片区千亩艾草示范基地使用机械化耕作种植300多亩，今年3月底前将完成1000多亩艾草种植，推动镇、村、企、农多方获益，助力乡村振兴。



连日来，贵港海事局对辖区船舶、船员开展疫情防控地毯式排查，指导做好复工复产工作。图为该局工作人员对船员进行排查。（首席记者徐智坚 通讯员黄运禄摄影报道）



春节过后，我市各级各部门迅速行动，组织各乡镇劳动力到企业门口找工作，实行点对点、面对面招工用工。图为2月16日，港北区庆丰镇组织70名群众到贵港国家生态工业示范园找工作。（记者张思摄）

桂平市人社局：“点对点”服务助企业复工复产

本报讯（记者刘锐军 通讯员朱惠）连日来，桂平市人社局组织开展春季“五大产业”及重点企业招工服务活动，为企业和群众提供贴心暖心“点对点”精准服务，助力企业复工复产。

开展活动之前，该局做好企业春季招工行动的前期摸底工作，以“五大产业”企业、园区企业、规上企业等为重点，通过实地走访调查和电话、微信联系等方式，对全市6943家企业开展用工需求调查，精准收集企业春季招工计划。

2月12日至15日，该局组织30名人社先锋

队员、5辆宣传直通车，到劳动力资源丰富、人流聚集的广场、工业园区和在乡镇搭建的8个“人社精准招工服务点”，现场发放当地地上企业和园区企业招工宣传资料，并组织有就业意向的群众报名，提供企业直通群众的“点对点”精准招工服务。另外，5辆宣传直通车开进村屯，走街串巷循环播放招工宣传信息。此次活动共吸引1700多名群众参与。

开足马力 复工复产

大藤峡工程再次开闸泄水保障粤港澳大湾区供水安全

本报讯（记者张智荣）2月13日17时，大藤峡水利枢纽泄水闸闸门徐徐打开，3500立方米每秒的西江水奔向珠江三角洲，确保满足压咸流量，为粤港澳大湾区供水安全提供坚实保障。

入冬以来，珠江流域西江、东江来水持续偏少，预测后期来水仍将偏少，珠江三角洲供水形势严峻。2月13日，国家防总专题研究部署珠江流域抗旱、压咸补淡供水工作，要求承担珠澳供水保障第二道防线的大藤峡水利枢纽工程精准实施压咸补淡应急补水调度，全力保障珠江三角洲城乡居民生活用水安全。广西大藤峡水利枢纽开发有限公司

坚决执行珠江防总办公室调度指令，再次开闸泄水。

此次水量调度是大藤峡工程2022年以来第三次应急调水。前两次应急调水有效压制珠江河口咸潮上溯，充分发挥了珠澳供水保障第二道防线作用，显著提高了珠澳供水系统抽抢淡水几率，满足了春节期间粤港澳大湾区人民群众用水需求。第二次应急调水后，大藤峡公司进一步完善调度预案，强化沟通协调，加强值班值守，预演并动态优化水库调度方案，保障当前水库蓄水量较月初增加约1亿立方米，应急调水水源保障更加有力。

贵港市南风化肥厂经营业绩逆势上扬

本报讯（记者梁时来）贵港市南风化肥厂在“十四五”开局之年取得良好的开端，经营效益创建厂以来之最，全年工业总产值、销售值分别比上年增长30%、36%。

“成绩的取得，得益于党史学习教育的开展和认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，践行科学发展观，艰苦奋斗，精细管理。”该厂常务副厂长黄银平在接受记者采访时如是说。

去年以来，面对化肥市场的激烈竞争、用工荒和新冠肺炎疫情的冲击，贵港市南风化肥厂党委加强党建，应对挑战，组织全体党员到谭寿

林事迹陈列馆开展“学党史、感党恩、跟党走”主题党日活动。在学习中，厂领导班子和各党支部做到规定动作不走样、自选动作有力度，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，并把搞好经营作为检验党史学习教育成果的重要标志。党员干部学习党史、不忘初心、牢记使命，为企业发展奠定思想基础和提供组织保障。

坚持科技兴企，强化质量管理，是该厂取得快速发展的重要法宝。去年，该厂投入300多万元对有机肥生产线和磷肥车间前置系统进行技术改造，提高了产品质量和自动化程度，降低了生产

市贸促会荣获广西贸促系统“先进集体”称号

本报讯（记者张思 通讯员何金）2月14日，广西贸促会对2021年度全区贸促工作单位（部门）和个人进行表彰。我市贸促会荣获2021年度广西贸促系统“先进集体”荣誉称号；市贸促会党组书记、会长李恒兰荣获2021年度广西贸促系统“先进个人”荣誉称号。

2021年，市贸促会围绕中心，服务大局，坚持党建引领，充分利用贸促系统资源优势，开展招商引资、乡村振兴、服务企业、参展参会、商会建设等

工作。其中，市轻工纺织招商专班招商引资突破100亿元；协助做好中国（贵港）纺织服装时尚新区工作，年内该新区获授“全国纺织服装转移试点园区”称号；协助我市成功申报承办第15届全球纺织服装供应链大会；组织64家（次）会员企业参加各类展览会议等活动，向会员企业发布国内外经贸发展、经贸摩擦预警以及相关产业优惠政策等信息258条，新发展18家企业成为国际商会会员。

市生态环境局开展医疗废物处置专项检查

本报讯（记者谭彩珍）为进一步加强疫情防控措施，切实抓好我市医疗废物规范化处置，近日，市生态环境局到广西贵港北控水务医疗废物处理有限公司检查疫情防控工作的管理和处置情况。

当天，检查组来到位于港北区大圩镇的广西贵港北控水务医疗废物处理有限公司，现场查看该公司两条医疗废物处理线运行情况及目前扩建的一条医疗废物处理线建设情况。

检查组要求该公司根据我市医疗废

物增长速度建立应急处置预案，统筹好疫情防控相关措施，确保医疗废物处置正常运转。同时，加强对医疗废物分类、消毒、运输、处置等环节的监控。

据了解，广西贵港北控水务医疗废物处理有限公司负责处理全市的医疗废物，目前日均实际处理医疗废物约9吨，基本能够满足当前医疗废物处置需求。

为了进一步提高医疗废物应急处置能力，该公司正在抓紧建设第三条医疗废物处置线，建成投入使用后，处置能力将由目前的10万吨/年提升到20万吨/年。

贵港北控水务3家企业获自治区统计局表彰

本报讯（记者安伏岭 通讯员徐莲枝）近日，自治区统计局授予广西贵港北控水务有限公司、广西贵港北控水务水质净化有限公司、贵港市供水工程安装有限责任公司等3家企业“广西统计工作规范化建设示范单位”称号。

贵港北控水务有限公司等3家企业属于北控水务集团子公司，自成立以

来，高度重视企业基础管理工作，按照自治区统计局基层统计工作规范标准，成立企业统计工作小组，制定相关统计制度，开展统计人员培训，严格执行统计法律法规，组织开展规范化建设，及时按要求填报各类统计报表，确保统计报表指标数据来源清晰、准确，做到应统尽统。

桂平市整顿社坡腐竹产业

本报讯（记者杨小露 通讯员徐秀斌）1月11日起，桂平市市场监督管理局联合社坡镇政府开展腐竹产业专项整治，重点对无证无照生产经营行为，推动社坡腐竹产业提档升级。

桂平市市场监督管理局和社坡镇政府组织人员到腐竹加工小作坊和腐竹生产企业摸排，重点对无证无照生产经营、生产加工场所卫生措施不当、非法添加非食品物质、制售假冒伪劣和侵犯知识产权行为等违法线索进行登记，形成排查线索工作

台账；严格执行检查一家规范一家的要求，对辖区范围内腐竹生产小作坊和企业开展联合执法检查，累计检查腐竹生产企业及腐竹加工小作坊共408家，抽检腐竹产品6批次，责令改正118家，发放监督意见书231份，有力整顿违法违规生产加工经营腐竹行为。

截至目前，该市跟踪指导腐竹企业办理《营业执照》25家、颁发《食品小作坊登记证》32家。目前，社坡镇证照齐全的腐竹小作坊共522家。



连日来，港北区大圩镇800多名志愿者组成疫情防控服务队，与镇、村干部一起走村串巷，地毯式摸排重点地区返乡人员，宣传贵港返乡人员健康管理措施，共排查19个村（社区）186个自然屯28000多户。（记者蒙思婷 通讯员吴尚勇摄影报道）

市交通运输综合行政执法支队筑牢疫情防控安全线

贵港讯 连日来，市交通运输综合行政执法支队压实疫情防控责任，筑牢疫情防控安全线。

市交通运输综合行政执法支队结合“守好疫情防控线 党员先锋勇担当”主题党日活动，组织党员干部、协管员在贵港高铁站、高速公路贵港北出口及贵港出口设置检查卡点，安排人员24小时对从中高风险地区来贵

返贵人员进行检查，引导旅客配合落实体温检测、健康码及行程码查验措施，严把出站、进贵“关卡”。自2月11日设置检查站以来，截至2月15日12时，贵港北高速出口共出动人员91人（次），检查登记车辆933辆；贵港高速出口共出动人员94人（次），检查登记车辆1362辆。

（黄丽婉）

预防一氧化碳中毒小知识(二)

四、发现一氧化碳中毒应如何应对？

1. 使用燃气器具时，若出现头晕、眼花、恶心、心慌、四肢无力等状况时，应立即停止使用，尽快打开门窗换气，并尽快就医，并联系燃气器具厂家或供气公司进行检修。
2. 发现他人中毒，因为一氧化碳比空气轻，救护者应用湿毛巾捂住口，俯伏进入室内，关掉煤气，不能出现明火，不要开关闭气。迅速将中毒者抬到通风处，松开衣领，保持呼吸通畅，并呼叫120急救。
3. 等待急救时，患者应安静休息，避免活动后加重心、肺负担及增加氧的耗量，同时注意保暖。
4. 如果中毒者呼吸心跳停止，应立即进行人工呼吸和心脏按压。

五、如何预防一氧化碳中毒？

1. 用煤炭取暖的住户，居室内火炉要安装烟囱，烟囱结构要严密，排烟排气良好；没有烟囱的煤炉，夜间要放在室外。空气湿度大、气压低的天气应格外注意，室内门窗不要封闭过严。
2. 使用管道煤气时，要防止管道老化、跑气、漏气，烧煮时防止火焰被扑灭，导致煤气溢出。
3. 不使用淘汰热水器，如直排式热水器和烟道式热水器，这两

种热水器都是国家明文规定禁止生产和销售的；不使用过期服役热水器；安装热水器最好请专业人士安装，不得自行安装、拆除、改装燃具。冬天洗澡时浴室门窗不要紧闭，洗澡时间不要过长。

4. 使用燃气热水器时，禁止将燃气热水器安装在洗浴房间内，应将其安装在洗浴房间外靠近窗户的地方或室外。尽量使用烟道式燃气热水器，且要经常对燃气热水器和排气扇进行检查维护。

5. 不要在密闭的室内吃炭火锅、点炭火盆。

6. 开车时，不要让发动机长时间空转；车在停驶时，不要过久开放空调机；即使是在行驶中，也应经常打开车窗，让车内外空气产生对流，感觉不适即停车休息；驾驶或乘坐空调车如感到头晕、发沉、四肢无力时，应及时开窗呼吸新鲜空气；不要躺在车门窗紧闭的空调车、开着空调的汽车内睡觉；长途行车，开内循环，定期开窗通风。

7. 有条件的情况下，在可能产生一氧化碳的区域安装一氧化碳报警器。

